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田沢湖高原雪まつり
田沢湖高原雪まつりが、２月20から22日までの３日間、たざわ湖スキー場特設会場で開催され、
多くの人で賑わいました。
田沢湖高原雪まつりが、２月20から22日までの３日間、たざわ湖スキー場特設会場で開催され、
多くの人で賑わいました。
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冬冬 夜夜夜ををを彩彩彩彩彩彩るるるる炎炎炎炎 輪輪輪輪輪輪輪輪

　角館町の小正月行事「角館の火振り
かまくら」が、２月13日に桧木内川沿い
の桜並木駐車場を会場に、14日は角
館町内３０数カ所で行われ、夜空を焦
がすようにいくつもの炎の輪が浮かび
上がりました。
　400年以上の伝統を持つ「火振りか
まくら」は、縄のついた炭俵に火をつけ
自分の身体の周りを回し、田んぼの厄
を祓うとともに五穀豊穣、無病息災、家
内安全を祈願する伝統行事です。
　あいにくの雨天でしたが、観光客らも飛
び入り参加し、火振りかまくらを体験。炎
の迫力に驚き怖がる人や、興奮しながら
何度もチャレンジする人などもいました。

角館の火振りかまくら角館の火振りかまくら角館の火振りかまくら

　西木町上桧木内の小正月行事「上
桧木内の紙風船上げ」が２月10日、
紙風船広場で開催され、同地区８つ
の集落が、約２ヶ月かけて制作した
100個あまりの紙風船が、次 と々冬の
夜空に舞い上がりました。
　最下部のタンポ（灯油をしみこませ
た布玉）に火が灯されると、紙風船に
描かれた武者絵や美人画、「家内安
全」「商売繁盛」など願いをこめた文
字が、幻想的に浮かび上がり、ゆっくり
と揺れながら夜空に舞い上がる様は
優美で、訪れた観光客らを魅了。観衆
は夜空に浮かぶ灯りが見えなくなるま
で、いつまでも見上げていました。
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仙北市に伝わる伝統行事・小正月行事

松葉・相内の裸参り

中里のカンデッコあげ

なろか

　西木町松葉・相内地区に伝わる裸参りが２月15日に行われ、10人の若者が参加しま
した。

　参加者は桧木内川の清流で身を
清め、わらで編んだ「けんだい」を腰
につけ、白足袋にわらじ履きで、沿道
からの声援を受けながら、かけ声勇
ましく集落内を走り、一気に旭山を駆
け登りました。
　金比羅宮では、けんだいと結び
ひもを切ったわらじを神木に結わえ
つけ、無火災を祈願しました。

　旧暦の１月15日に行われている、
西木町中里塞之神の小正月行事「中
里のカンデッコあげ（国記録選択無
形民俗文化財・県指定無形民俗文
化財）」が、２月９日に行われました。
　カンデッコとは、朴の木で作った小
型の鍬のことで、このカンデッコと、胡
桃の木で作った男根を、しめ縄の両
端に結んで一対にし、これを神木で
ある桂（市指定天然記念物）に投げ

掛け、子宝や縁結び、豊作や家内安全などを願います。
　うまく掛かると願いが叶うといわれ、また、神木から取り外されたカンデッコを持ち帰ると、
ご利益があるともいわれ、それを栗や柿の木などに掛けると、多くの実を結ぶと言い伝えら
れています。
　参加者は、それぞれの願いを込め、桂のより高いところを狙って投げ掛けていました。

　田沢湖生保内地区に伝わる小正月行事「なろか」が２月９日、市役所田沢
湖庁舎前駐車場で行われました。

　当日は、正月に各家庭で飾ら
れたしめ飾りなどをお祓いしたあ
とお焚きあげしました。
　会場では、なろか保存会会員
により、そばと揚げパンが訪れた
皆さんに振る舞われました。
　ホラ貝と太鼓が響き始めると、わら松明をもって会場を練り歩きながら、五穀豊
穣と無病息災を願いました。
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光のファンタジー　白岩城址燈火祭光のファンタジー　白岩城址燈火祭
　白岩城址や前郷通り、本町通りに１，０００個以上のかがり火を灯し、
幻想的な光の世界を演出する「白岩城址燈火祭」（主催：白岩村おこし
プロジェクトＳ・代表　下田三千雄）が２月１４日、角館町白岩平城を主会
場に開催されました。
　白岩城址にかがり火が灯される中、主会場では元気白岩ひでこ節大
会や綱引き大会、火振りかまくら、花火打ち上げなどが行われ、集まった
子どもから大人までみんなが盛り上がり白岩の冬のイベントを楽しんでい
ました。

紙風船西木ふるさと会総会開催紙風船西木ふるさと会総会開催
　２月１５日、東京上野精養軒を会場に、会員など115人が参加し、第２１回紙風
船西木ふるさと会(会長 熊谷久)総会と懇親会が開催されました。
　石黒市長、佐藤市議会議長、門脇県議、門脇市議はじめ、市関係者や団体の
皆さんが出席し、急遽、紙風船上げ実行委員会の鈴木東司会長も駆け付け、東
京角館会の太田幹事長他１名・東京田沢湖会の高橋会長他６名が招待され、身
動きがままならない程の盛況となりました。
　第２部では、演歌歌手「熊谷ひろみショー」や、浪曲師ふじことみ（西木町中里
出身）による「浪曲マジックショー」、会員による民謡などの熱唱に時間の経つのも
忘れて酔いしれて、ふるさとを偲びながら懇親を深め、来年の２月１４日（日）の上野の杜での再会を誓い合いました。

文化財を火災から守る文化財を火災から守る
　毎年１月２６日を「文化財防火デー」と定め、この日を中心に全国各地で文
化財防火運動が実施されています。
　仙北市では、２４日に、角館伝統的建造物群保存地区で、文化財防災施
設点検を実施し、２５日は、国指定文化財の草彅家（田沢湖生保内）と、県
指定文化財の大国主神社（西木町西明寺）で、防災訓練を実施しました。
　草彅家では、消防署員や地域の消防団員、市関係者などが参加し、１１９
番通報や、放水銃による放水が行われたほか、消火器を使って消火訓練を
実施しました。
　大国主神社では、地域住民によるバケツリレーでの消火活動や、地域の消防団員による放水訓練をして、いつ発生するか分から
ない災害に備えました。

※文化財防火デーとは
昭和２４年１月２６日、聖徳太子が建立した『法隆寺・金堂』から出火し、世界的に有名な『壁画』が焼失しました。
このような貴重な財産を、火災、震災、その他の災害から守るため『文化財防火デー』が定められました。

おめでとうございます
　白寿（９９歳）のお祝い
おめでとうございます
　白寿（９９歳）のお祝い
　１月２５日に住吉由松さんが９９歳の白寿を迎えられ、仙北市からお祝いと花束
が贈呈されました。
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今年の福を呼び込め！「節分祭」

第１４回おやま囃子芸能発表会

今年の福を呼び込め！「節分祭」

第１４回おやま囃子芸能発表会

　２月３日、無病息災を願い「節分祭」が角館町神明社において行われま
した。節分行事の由来は、旧暦で、立春が１年の始まりであったことから、
立春の前日にあたる２月３日に１年の邪気をすべて祓ってしまう鬼払いの
儀式です。
　神明社では、氏子や３３歳、４２歳の厄祓い、後厄を終えた代表、還暦
の方々の代表などが「福は内」「鬼は外」の掛け声とともに豆や紅白餅、
お菓子などをまくと、境内に集まった約２００人の人たちが福を呼び込もう
と一斉に手を伸ばし豆や餅をひろっていました。
　また、境内に設けられたテントでは、仙北市商工会、角館町観光協会に
より温かい甘酒等が振る舞われました。

　２月１１日、仙北市角館交流センターにておやま囃子芸能発表会
が開催されました。今回は１４団体（約２００人）が参加しました。また、
会場には８００人を超えるお客様にも来場いただき、大盛況でした。
　この行事は、国指定無形民俗文化財「角館祭りのやま行事」の
重要な構成要素である「おやま囃子」を、日頃練習している若者たち
に、その成果を発表する場を設け一堂に披露することにより、レベル
アップを図り、伝統の継承活動に寄与するものです。

交通栄誉章緑十字金章受章交通栄誉章緑十字金章受章
　１月１６日、東京都日比谷公会堂で、仙北地区交通安全協会神代支部長 佐藤公平氏
（田沢湖角館東前郷字七ツ関）が、交通安全功労者の最高の栄誉である、交通栄誉章
緑十字金章を受章しました。
　これは、永年の間、交通安全運動の推進に尽力し、積極的な取り組みをされているほ
か、永年、無事故無違反に徹し、優良運転者であることから、警察庁長官、全日本交通安
全協会長の連名表彰であり、また、奥様の正子さんには、内助の功として感謝状の贈呈が
ありました。
　なお、この章は、旧角館警察署時代から現在にいたるまで、管内において４人目の受章
となります。

元気なふるさと秋田づくり県民運動で１団体が表彰元気なふるさと秋田づくり県民運動で１団体が表彰
　県仙北地域振興局が主催する「元気なふるさと秋田づくり県民運動」の表彰式が２月１０日
大仙市で行われ、活発な地域づくり活動をしている２団体が表彰されました。
　仙北市からはトンギョの会（大石淳会長・会員３２名）が表彰され、２月１２日、市へ報告に訪
れました。
　トンギョの会は「多様な動植物の生きている自然の中で生活したい」という理念の基に、平成
１２年に設立され、地域に生息するイバラトミヨ（トンギョ）の保護活動を行っているほか、大沼公
園でのブラックバス退治を目的とした釣り大会の開催、地元の子どもを対象とした淡水魚やホタ
ル・植物についての学習会を開くなど、環境保全活動や学習活動に力を入れています。
　特に環境保全活動を通じて農村地域を元気にしていこうと市産業祭でふるさとの自然につ
いて展示発表を毎年行うなど、積極的な地域活動も評価されての表彰となりました。
　また、同会は活動を通じ、県内外等からの交流人口を増やすことで地域づくりに貢献していきたいと抱負を語ってくれました。
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仙北市老人クラブ連合会役員交流新年祝賀会仙北市老人クラブ連合会役員交流新年祝賀会
　１月１５日、角館温泉花葉館を会場に、仙北市老人クラブ連合会役員
交流新年祝賀会が開催され、１０４名が参加し交流を深めました。
　会では市老連藤原会長から厳しい社会情勢における老人クラブの在
り方について、老人クラブの本質である「思いやりと慈しみの心」をもち、
様々な活動をとおしてより多くの「元気高齢者」を増やし、積極的な社会
参加を進めていくことが大事との挨拶がありました。
　その後、大仙市玉扇会の皆さんによる踊りで楽しいひとときを過ごし、
最後に市老連の更なる発展と会員の健勝を願い万歳三唱し盛会裏に
終了しました。

生保内小学校に演台用の校章を寄贈生保内小学校に演台用の校章を寄贈
　この度、生保内小学校に同校昭和５５年度卒業生一同より演台用の木製校
章が贈られました。
　同卒業生は卒業時に演台を寄贈しており、今年１月に４２歳の厄払い神事を
同校で行った記念に新たに演台用校章が制作されました。
　新しい校章を手渡した小林美奈子同期会実行委員長は「３０年近く大事に
使っていただいた演台に校章を付ける事ができ、とても嬉しいです」と話してくれ
ました。

第３１回 児童生徒県南美術展第３１回 児童生徒県南美術展
　この美術展は、昭和５３年に町立角館美術館において「三市三郡児童生徒
県南美術展」としてスタート。その後「児童生徒県南美術展」に名称を変更して
今年で３１回目を迎え、児童生徒の美術教育の一環として県内屈指の展示会と
して定着しております。
　今年は、県南地区の小中学校１０３校から１，２９３点の、昨年を上回る作品が
出品され、審査の結果、特賞が２３点、奨励賞が２９２点選ばれ、１月２５日、平福
記念美術館において表彰式が行われ、特賞に輝いた２３人に賞状と記念品が
贈られました。
　審査委員長の佐々木良三・秋田大学名誉教授は「今年も力作が多く、審査
に苦労した。個性と独創性に富んだ作品が目についた。自由な創作活動が根付いていることを感じます」と講評され、受賞作品など
を参考に解説されました。

　特賞受賞者は次のとおりです。（敬称略）

受賞作品の前で記念撮影する家族

仙北市長賞＝かもんあきこ（仙南西小１年）・國安真帆（醍醐小４年）・井口瞭（院内小４年）・深谷ふみ（大川西根小６年）・新田

愛香（平鹿中２年）　仙北市議会議長賞＝嶌田博仁（朝倉小３年）・戸堀美奈子（中仙小４年）・千葉初音（湯沢北小４年）・田

澤知可子（千畑中１年）・沼倉基樹（湯沢北中３年）　仙北市教育長賞＝さとうひろや（雄物川北小２年）・宮本勇人（神代小３年）

・加藤律樹（大仙市横堀小４年）・遠藤爽（羽後中１年）・佐藤千波椰（雄物川中３年）　角館平福記念美術館長賞＝こまつやひ

ぶき（醍醐小１年）・すずきこうた（中川小２年）・武藤柚葉（桧木内小６年）・渡部志幸（大曲中２年）・藤田智佳（中仙中２年）　秋

田魁新報社長賞＝三浦海人（中仙中２年）　ＮＨＫ秋田放送局長賞＝高橋豪（大曲小３年）　ＡＡＢ秋田朝日放送局長賞＝本

間顯虎（美郷町金沢小５年）

演台用校章を竹田校長先生に手渡す小林同期会実行委員長
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　本校の弓道同好会が、先日福島県で行われた東北高等学校
弓道選抜大会において見事準優勝という成績を修め、３月２１日
から静岡県で行われる全国大会へ出場することが決まりました。
　弓道同好会は現在３年生が引退し、１・２年生の会員２０名の
同好会です。発足して間もない同好会で、校内には練習場がな
いため、仙北市の弓道場で日々 練習を重ねています。
　弓道同好会は４月から弓道部に昇格することが昨年１０月の生
徒会で決まっており、今後のますますの活躍が期待されます。
　今回は、同好会主将の田近美穂さんから、全国大会への意気
込みを寄せてもらいました。

　テージセーは韓国明文高校の皆さんを迎えての雪遊びについてレポートします。今年
は全日制の皆さんとの協力でグラウンドには両国の国旗をデザインしたり、かまくらやソリ
山、ミニかまくらや雪像などを作りました。私たちが考えた企画は「感動を与えるソリ滑り
用の山！」と「感動を呼ぶ本格派餅つき！」でした。テージセーの授業が始まる前にみんな
で集まり、連日の作業を経て完成したソリ山は大きな赤鬼のデザインで「なまはげ」をイメ
ージしました。そして餅つきは、木製（樫の木）の杵と臼を使った昔ながらの本格的な作
業を体験できるものとしました。つき上がった餅には特製のあんこをつけて振る舞いまし
た。会場の皆さんの明るい笑顔を見ていると私たち自身も大きな感動を覚えました。韓
国の皆さんに日本文化の良さを少しでも感じてもらえたのなら、私たちの企画は大成功
だったと思います。皆さん、またきてくださいね～！

 なお、現在スキー部がインターハイ・国体等で上位入賞を果たすなど、素晴らしい活躍を見せてくれました。他の部活動も来
年度の活躍が期待されます。

弓道同好会 全国大会へ弓道同好会 全国大会へ弓道同好会 全国大会へ

われら角高

テージセ
ー

テージセ
ーテージセ
ー

テージセ
ー

テージセ
ー

　全県新人大会での優勝から東北大会までの２ヶ月間は、あっという間だったと思います。その間の練習では、あまり的中
数が上がらないまま大会を迎えてしまいました。しかし、東北大会では練習以上の結果を出すことができ、見事全国への
切符を手に入れることができました。しかも、矢を射る技術だけでなく、入場から退場までの射場内での立ち居振る舞いも
高く評価され、「射道優秀賞」もとることができました。全国大会は３月に静岡県で行われます。これからの練習は今まで以
上に集中していき、みんなが一丸になって頑張りたいと思います。
　角館高校弓道同好会は、まだまだ成長していきます。地域の皆さん、今後も応援よろしくお願いします。

（　２年　田近美穂　）

「ソリ遊びと餅つき体験でおもてなし」　　　　
　　　　　　　　　　　　　角館高校定時制課程　生徒会長　　男鹿彰一
　冬休みが明けてすぐに、韓国の明文高校の皆さんが訪問されるということで、私た
ち定時制も歓迎行事に参加することになりました。あまり雪の降らない韓国の人たち
に良い思い出を作ってもらえたらいいなという気持ちを込めて「ソリ遊び用滑り台」を
作ることにしました。放課後のない私たちは、最初の０時限目と１時限目を使って作業
をしました。制作日数は約１週間。暗くなったグラウンドでの作業は大変で、雪が多く降
る日もあれば雨が降る日もあり、作業は厳しいものでした。土台固めをし、しっかりとした
基礎の上に雪を積み上げるのですが、これがまた大変でした。今年は比較的に雪の
量が少なく、遠くにある雪をスノーダンプで運び、その雪を上へ積み上げるのに一苦
労しました。作業期間中はとても気温が低かったために雪質が粉雪状態で、積み上
げてもなかなか大きくなりません。そのくせ次の日には雨が降って形が崩れていたりと
大変でした。土台ができてきて、（地上約３メートルほど）だんだん滑り台の形になって
くると、生徒に混じって先生たちまで一緒になってソリ遊びを楽しみました。当日はソリ
遊びと同時に、テントを建てた横で杵と臼による餅つき体験も企画しました。餅米をふ
かすところから全て自分たちの手で作った餅を、韓国の皆さんがおいしそうに食べて
いる顔を見ると、私たちの顔も自然と笑顔になりました。来年もまた明文高校の皆さん
が訪問されるのならば、また新しいアイディアで楽しんでもらえるように、私たち定時制
は頑張るつもりです。
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仙北市第３セクター仙北市第３セクター仙北市第３セクター仙北市第３セクター仙北市第３セクターイベント情報イベント情報イベント情報

商工課では市内企業の特色ある取り組みをシリー商工課では市内企業の特色ある取り組みをシリー

ズでお伝えしています。今回は、㈱ホテル東日本　ズでお伝えしています。今回は、㈱ホテル東日本　

ホテルタザワです。ホテルタザワです。

商工課では市内企業の特色ある取り組みをシリー

ズでお伝えしています。今回は、㈱ホテル東日本　

ホテルタザワです。
　ホテルタザワは、昭和５８年にオープンし、ホテル名をミナミユースランド
から、ホテルタザワへ変更し、現在に至っております。従業員数４０名（う
ち仙北市民３３名）の企業です。宿泊課長の柳本茂樹さんから、お話
しを伺ってきました。

ホテルタザワの特徴 温泉、宿泊のみでなく、金色大観音やグラウンドゴルフ場など広大な土地をいかし、様々な体験が出来ると
いうのが特徴かと思います。この季節は、雪遊びはもちろん、紙風船上げや、火振りかまくらの体験をすることも可能です。また、グリー
ンシーズンはキャンプファイヤーや、植林体験なども出来、教育旅行にも力をいれています。また、ご希望があれば花火の打ち上げも
行っております。
お客様層 温泉入浴、スキーのお客様や、修学旅行生等がご利用くださいます。年齢層は子供から、年配の方まで様々です。県内
外はもちろん、最近では台湾やシンガポールからのお客様も増えています。国外からのお客様は、雪を体験にいらっしゃるようです。
ホテルタザワのモットー 「挨拶、礼儀を体と心であわわす」を掲げ、社員一同、地域ナンバーワンを目指しています。
市民へのＰＲコーナー ご好評をいただいています「劇団さくらぎ」の公演を３／３から３／２９まで行っております。今年は、２代目
座長の襲名もあり、見どころ満載です。４月中旬から、日本グラウンドゴルフ協会認定の、グラウンドゴルフ場も使用可能になります。作
シーズンはお陰様で、約９０００人の方がプレーなさいました。グラウンドゴルフは、気楽に出来るスポーツです。ぜひ、子供会、会社の親
睦会等のレクリエーションにご利用ください。お待ちしております。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　＊掲載ご希望の企業がございましたら、仙北市商工課（TEL４３－３３５１）までご連絡ください。

㈱ホテル東日本　ホテルタザワ
　仙北市田沢湖生保内字下高野８２－１１７
　執行役員総支配人　鈴木良幸

株式会社　花葉館

株式会社　アロマ田沢湖
田沢湖ハーブガーデン　ハートハーブ
◇冬期間は土・日・祝日営業中！
　ウインターショップでは、レストラン、ショップ営業中！
　この冬しか味わえない、あったかメニュー登場！
◇大小宴会 好評受付中！
　調理長が腕をふるっておもてなしいたします！
アルパこまくさ
◇市内無料送迎付き日帰り入浴プラン！
　10名様よりご予約賜ります。

申込・問合せ：花葉館　TEL（５５）５８８８／FAX（５３）３３３７

西木温泉ふれあいプラザ　クリオン

株式会社　西宮家
◇レストラン北蔵
　おひなさまスペシャルランチ
　　３月２・３日11:00～14:00　1,200円
　シェフから届く愛情たっぷりのフルコース
　　　　　　　　　　　　　～ホワイトデイナイト～
　　３月１４日（土）18:30～20:30
　　お一人様4,200円（フリードリンク付）
◇米蔵
　商品入れ替えのため、洋品を２割引にて販売中
　　　　　　　　　　　　　　（一部割引対象外）
問合せ：（株）西宮家　　　　　　TEL（５２）２４３８

◇温泉三昧湯治プラン
　今ならお得!!期間限定３／３１まで
　２泊３日（５食付）お一人様８，８００円（税込）
　　宿泊代には、部屋代と２日間の夕・朝食と１回の昼食が含
　まれております。お部屋は和室10畳間です。
　　ｐｈ９．４の強アルカリ温泉で湯冷め知らずで体ポカポカ。
　　自由気ままに温泉三昧！
◇御法要プラン
　〈プラン一例〉　お膳料理  6,000円（税込）～
　　　　　　　 折詰　 　 2，500円（税込）～
　　　　　　　 オードブル 6,000円（税込）～
※送迎バスは無料サービスいたします。
※料理の内容はご相談ください。
　ご自宅、会場への配送も承ります。
問合せ：西木温泉クリオン
ＴＥＬ（47）2010／FAX（47）2304　http://www.kurion.co.jp

◇日帰り休憩プラン
　天丼・かけ（そば又はうどん）セット 1,500円（入浴、休憩付）
　弁当、茶碗蒸し、鍋セット　　　　2,500円（入浴、休憩付）
　会席　　　　　　　　　　　　3,500円（入浴、休憩付）
※ご予約は、２名様より承ります。事前に申し込みください。
※日帰り入浴プランは、10:00～15:00
※10名様以上県内無料送迎！（観光の場合は有料）
◇韓国料理フェア
　３月27日（金）18：00～20：00　お一人様4,200円
　お飲み物は、日本酒、生ビール、焼酎、ウイスキー、
　ソフトドリンク飲み放題！
◇メンテナンス休館予定日（ご宴会の予約承ります）
　３月１６日（月）～３１日（火）
　　工事完成次第、宿泊、入浴が出来ますので、３月２８日　
　（土）以降にお問い合わせください。

予約・問合せ：ハートハーブ
　ＴＥＬ（４３）２４２４／ＦＡＸ（４３）３８３５（担当）浦山・黒澤
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せんぼく探訪せんぼく探訪せんぼく探訪せんぼく探訪せんぼく探訪せんぼく探訪せんぼく探訪せんぼく探訪 VOL.21VOL.21

市指定有形文化財（絵画）
・指 定名称　　秋田蘭画　＜植物写生図＞

・数　　　量　　１０幅（紙本）

・指定年月日　　昭和４７年４月１日

・所　有　者　　仙　北　市
　佐竹北家に伝わっていた植物写生図１０点である。いずれも署名もなく無款であるが角館佐竹北家６代佐竹義躬※の

筆と伝わっている。

　東北の山野に野生する花 を々細密精彩に描写したもので、オランダの植物書にある挿図に示唆されたものと思われる。

　これらの写生図は、義躬作品の「松に辛夷図」や「岩に芙蓉に蔦図」、「岩に白百合と紫陽花図」に生かされている。　

　佐竹義躬は小田野直武と同じ年の生まれであり、角館の地で若い頃からの接触も考えられるし「北家日誌」の中に洋風

画を通じた２人の関わりもみられる。「秋田蘭画」という新たな創造は、平賀源内という時代のプロデューサーにより、秋田

藩士角館給人の直武から角館所預り義躬そして藩主義敦（号曙山）の３人によって曙光を放った。

　今年は、小田野直武・佐竹義躬 生誕２６０年となります。

やつしろ桔梗　38.8×25.8

萩と露草　19.1×33.0

甘草と紫陽花　45.2×29.0 蔦　　　　38.9×23.3

辛夷　　　45.2×29.0

よしみ

※佐竹義躬（１７４９～１８００）
・秋田藩角館所預り佐竹北家第六代父義邦の第１男として寛延２年（１７４９）５月４日生まれ
・名を義寛、後に義躬と改め、通称を太郎、四郎、後に河内、主計などといった。
・字は通大、号を雪松、一謙亭、嘯月亭、小松山人、俳号を素盈と称した。
・明和６年（１７６９）に家督を継ぎ、寛永１１年（１７９９）に長子義文に家督を譲り隠居
　翌１２年（１８００）１月１６日没す。

ふよう しら ゆ り あじさ い

よしあつ

よしくに

せっしょう しょうげつてい

ちょうし　よしふみ

あざな そえい

つた

そうず

こぶし
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新潮社から学習資料館へ寄贈されました図書を紹介します。新潮社から学習資料館へ寄贈されました図書を紹介します。新潮社から学習資料館へ寄贈されました図書を紹介します。

単行本

◆ 人を殺すとはどういうことか（美達大和）
◆ 崩御と即位（保阪正康）
◆ 蝶番（中島桃果子）
◆ 風花病棟（帚木蓬生）
◆ 宮島・伝説の愛と死（西村京太郎）
◆ どうせ、あちらへは手ぶらで行く（城山三郎）
◆ 神器〈上・下〉（奥泉光）
◆ フランスの庭 奇想のパラダイス（横田克己）
◆ 大琉球料理帖（高木凛）
◆ 無頼の画家 曾我蕭白（狩野博幸／横尾忠則）
◆ 凍った地球（田近英一）
◆ 不干斎ハビアン（釈徹宗）
◆ ローマ亡き後の地中海世界〈下〉（塩野七生）
◆ なにを食べたらいいの？（安部司）
◆ 別れのあと（小手鞠るい）
◆ 灰塵の暦（船戸与一）
◆ ディビザデロ通り（マイケル・オンダーチェ）

新書

◆ がんをどう考えるか（三橋紀夫）
◆ 森林の崩壊（白井裕子）
◆ 天誅と新選組（野口武彦）
◆ マイクロソフト戦記（トム佐藤）

文庫本

◆ 東京 あの時ここで（共同通信社）
◆ 映画「黒部の太陽」全記録（熊井啓）
◆ 制服捜査（佐々木譲）
◆ 底なし沼（新堂冬樹）
◆ Ｓｔｏｒｙ Ｓｅｌｌｅｒ（新潮社ストーリーセラー編集部）
◆ 考える人（坪内祐三）
◆ 消された一家（豊田正義）
◆ 狂人三歩手前（中島義道）
◆ 知床 望郷の殺意（西村京太郎）
◆ 風の墓碑銘〈上・下〉（乃南アサ）
◆ 刑事たちの夏〈上・下〉（久間十義）
◆ 人生に関する７２章（藤原正彦）
◆ お母さんは勉強を教えないで（見尾三保子）
◆ ニッポン人はホントに「世界の嫌われ者」なのか？
　　　　　　　　　　　　　　　（柳沢有紀夫）
◆ 検証 国家戦略なき日本（読売新聞政治部）
◆ コンラッド・ハーストの正体（ケヴィン・ウィグノール）
◆ 宇宙創成〈上・下〉（サイモン・シン）
◆ 移動祝祭日（ヘミングウェイ）
◆ 隠花の飾り（松本清張）
◆ 正雪記 新装版〈上・下〉（山本周五郎）

学習資料館からお知らせ学習資料館からお知らせ学習資料館からお知らせ学習資料館からお知らせ学習資料館からお知らせ

「ブレない生き方」
　現代を生きる私たちに求められるスタ
イルとは何か？著者が西郷隆盛や伊達
政宗を例に語ります。
 彼らの生きざまを見ながら、元気になれ
る１冊です
　　　　　　　（齋藤孝著　光文社）

新着図書紹介新着図書紹介新着図書紹介
●ウエルカムトゥパールハーバー（西木正明）
●読書ボランティア（広瀬恒子）
●ふたりの季節（小池真理子）
●ほうき星（山本一力）
●ルポ生活再建（横幕智裕）
●毒出し粗食レシピ（増尾清）
●警官の紋章（佐々木譲）
●はて、面妖（岩井三四二）
●大激震（堺屋太一）
●森に眠る魚（角田光代）

３月の休館日月の休館日３月の休館日
　２日（月）　　　　　９日（月）
１６日（月）　　　　２０日（春分の日）
２３日（月）　　　　３０日（月）

「おいしいおと」
　トマトを食べると、どんな音がするのか
な？食卓にならんだ食べ物から、おいし
い音をさがします。食事が、ますますお
いしくなりそうな絵本です。
　　（三宮麻由子著　福音館書店）

『長崎ぶらぶら節』『ベルサイユのばら』『フラガール』など、図書館に新しいＤＶＤが入ってきました。
ＤＶＤの貸出は１週間です。ぜひご利用ください。
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　田沢湖公民館主催のペーパークラフト教室では、もらって嬉
しいポップアップ(飛び出す)カードを作っています。第１回目は
昨年末、今年の干支である丑をモチーフにしたカード、第２回目
は１月中旬に、ひなまつりのお雛様のカードを作りました。
　教材は、講師の花田恵さんが自らデザインしたオリジナルの
作品です。紙の質感を大切
にし、用途に合わせた紙・色
を選んでいます。完成品は、
表現力豊かで細部までこだ
わった逸品です。
　難易度がやや高めですが、
参加者の皆さんは協力しあい、教えあい、一つ一つ丁寧に
作っていました。
　講師の花田恵さんは、秋田魁新報のKYO１２月号の表紙
に採用され、また田沢湖総合開発センターや秋田銀行田沢
湖支店で展示会を開催しています。

ペーパークラフト教室

ステキなおひな様が完成！ステキなおひな様が完成！ステキなおひな様が完成！

公民大学公民大学３月予定表月予定表公民大学公民大学３月予定表月予定表公民大学３月予定表

角館公民館　TEL（54）1110

内容

郷土研究学科

書道学科

公民大学卒業式

角館樺細工伝承館

角館東地区公民館

角館交流センター

３

４

24

13:０0

13:30

10:00

日 時刻 会場

　２月７日（土）、西木公民館を会場に、文部科学省認定の漢
字能力検定試験が行われました。
　小学校２年生から一般の方まで、２７名の受検者の皆さん
は、朝早くから会場を訪れ、１０時の開始まで熱心に問題集
や参考書に目を通していまし
た。
  結果が出るまで１ヶ月余りか
かりますが、皆さんの合格を
お祈りしています。

自然観察会自然観察会自然観察会自然観察会自然観察会
　田沢湖公民館では今年も自然観察会を行っています。
　6月は、カキツバタの群生地として知られる、神代地区の大
沼公園にて、今年から埋め立てた事による自然界への影響
や、草花やトンボについて学びながら大沼を一周しました。
　7月は、北日本一といわれ
る数百種類の高山植物の宝
庫である、秋田駒ケ岳の高山
植物を学びました。縦走コー
スは難所が多く厳しい登山と
なりましたが、あたりの景色や
高山植物と爽やかな夏風に
助けられ、全員無事に完歩出来ました。
　10月は、森吉山野生鳥獣センターで、秋の山地の生態系を
学びました。雨天の中、往復約12ｋｍの桃洞滝まで歩きました。
　11月は、大潟村の草原鳥
獣保護区観察ステーションに
て冬鳥の学習を行いました。
ここは八郎潟湖の鳥の動き
が一望でき、白鳥やガンの群
れが飛び立つ度に、大きな
歓声が上がりました。
　ありのままの自然の姿は、常に大きな感動を与えてくれます。
しかし自然環境の変化は早く、特に近年は多くの生態が滅亡
しています。この事を知識として知っているだけではなく、体験
し、考え、多くの人たちに伝えられるよう、参加者の皆さんは学
んでいます。

漢字検定　開催

　角館公民館主催のきめこみパッチワーク「お雛様つくり講
習会」は、前回「干支作り講習会」に参加した方々の希望が
多く、急遽、講師の荒木和子さんにお願いをして開講した講
習会でした。細かい作業も多かったのですが、参加者ひとりひ
とりが熱心に楽しんで取り組みました。
　２１年度には、年間を通じて季節を彩る手芸や、クラフトテー
プを使って小物をつくる講習会
を計画しております。手芸が好
きな方はもちろんですが、手作り
のものを作ってみたい…ちょっと
興味があるわ…と思われる方
は、次回、是非ご参加ください。

紙ひもクラフト教室
　紙ひもクラフトとは、梱包用として作られた紙バンドをカッコウ
ベのように編込み、カゴやバックなどを作る手芸です。丈夫で
扱いやすく、多様なものが作れます。
　１月２３日(金)から始まった
ベーシックコース(初心者中
心)では、仕事帰りの女性な
どを中心に夜の９時過ぎま
でかかり、基礎から応用まで
を学びつつ、丈夫な作品を
作っていました。
　また１月２５日(日)から始まったステップアップコース(中級者)
では、豪雪の中、多数のベテランの受講生たちが集まり、大き
なバック作りに挑んでいました。
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会社を退職したら手続きを！会社を退職したら手続きを！会社を退職したら手続きを！会社を退職したら手続きを！会社を退職したら手続きを！

●国　保

●後期高齢者医療被保険者数

世帯数　　　　　　　　　　　５，３３７戸
被保険者数　　　　　　　　１０，１３０人
総医療費　　　　　　１７，６２７万６千円
１人あたり医療費　　　　　１７，４０１円

２月１日現在　　　　　　　　５，５２６人

●福祉医療
受給者　　　　　　　　　　　３，４０２人
個人負担への助成額　　１，８０８万４千円
１人あたり助成額　　　　　　５，３１５円

　日本国内に住所のある２０歳以上６０歳未満のすべての方は「国民年金」に加入し、保険料を納
付することになります。
　会社を退職した場合は厚生年金等の資格を喪失することとなりますので国民年金へ加入手続
きと保険料の納付が必要となります。
　もしも、加入の届出や保険料の納付を忘れると、年金が受けられなくなってしまう場合もありま
す。忘れずに手続きをしましょう。

◎加入の種別は次の３種類です
第１号被保険者･･･農業、自営業、アルバイト、学生、無職の方等
　・お住まいの市町村の国民年金担当窓口で加入手続きが必要です。
　・保険料は社会保険庁から送付される納付書で納付します。
　　※収入が少ないなど、納付が困難な場合には、
　　①免除制度 ②学生納付特例制度（学生） ③若年者納付猶予制度（３０歳未満）があります。

第２号被保険者･･･サラリーマンや公務員（厚生年金や共済組合の加入者）
　・加入の手続きは事業主（会社等）が行います。
　・保険料は、加入しているそれぞれの年金制度から国民年金制度へ拠出されますので、個別に保険
　　料を納付する必要はありません。

第３号被保険者･･･第２号被保険者に扶養されている配偶者
　・加入の手続きは配偶者の勤務する事業主（会社等）が行います。
　・保険料は、配偶者の加入しているそれぞれの年金制度から国民年金制度へ拠出されますので、個
　　別に保険料を納付する必要はありません。

●失業して収入が少なくなったため経済的に納付が困難な場合は雇用保険受給者証の写しを持参しご相談
　ください。
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子育て支援センターから子育て支援センターから３月の活動予定をお知らせします月の活動予定をお知らせします子育て支援センターから子育て支援センターから３月の活動予定をお知らせします月の活動予定をお知らせします子育て支援センターから子育て支援センターから３月の活動予定をお知らせします月の活動予定をお知らせします子育て支援センターから３月の活動予定をお知らせします

だしっこルーム　《生保内保育園内》　TEL（43）1025
　○未就園児と保護者の集い「だしっこルーム」　9：30～11：30
　　　２日（月）

　　　４日（水）
　　１１日（水）
　　１８日（水）

ヤマハエレクトーン鑑賞教室
…時間：１０時３０分～１１時（ステキな音楽を楽しみましょう！）
リズムあそびをしよう
お誕生会
だしっこルームお楽しみ会

いちごルーム　《角館保育園内》　TEL（53）2918
　○未就園児と保護者の集い「いちごルーム」　９：３０～１１：００

４日（水）
　　　　　　　　　　

　　１１日（水）

音楽あそびを楽しもう
…音楽療法士　日沼先生が保育園に来ます。
保育園であそぼう
…今年度最後の活動になります。

わかばルーム　《神代保育園内》　TEL（44）2502
　○未就園児と保護者の集い「わいわい広場」　9：15～11：15

３日（火）
　　１０日（火）

　　２４日（火）

ひなまつり会
ゆきあそび…防寒具の用意をお願いします。
身体測定
お楽しみ会

なかよしルーム　《にこにこ保育園内》　TEL（47）2525
　○未就園児と保護者の集い「なかよしひろば」＆「はいはいひろば」 9：30～11：30

４日（水）
　　　　　　　　　

　　１１日（水）

健康チェック、保育園のお友だちとあそぼう
給食を食べよう
お別れ会
おやつを作って食べよう…エプロン・バンダナを持参してください。

さくらんぼルーム 《ひのきない保育園内》 TEL（48）2345
　○未就園児と保護者の集い「さくらんぼルーム」  9：30～11：30

５日（木）
　　１２日（木）

在園児とあそぼう
みんな大きくなったね

☆持ち物･･･着替え・おむつ・おむつ入れ袋・内ズック・スリッパ（保護者の方）
　　　　　　マイカップ（おやつ用）・防寒具（天気の良い日はゆきあそびもします）

☆おやつ用のコップをご持参ください。

☆内ズックはいりません。

　集いの広場には、保育園に入園していないお子さんと、日頃子育てをしているお母さん・お父さんをはじめ、おば
あちゃん・おじいちゃんなど、どなたでも参加できます。皆さんの参加をお待ちしています。
　なお、準備の都合上、参加される方は前日まで（お早めに）各保育園へご連絡ください。
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大腸がん検診における
「大腸内視鏡検診の有効性評価のためのランダム化比較試験」の概要について

　『広報せんぼく』新年号の昭和大学横浜市北部
病院　消化器センター長　工藤進英教授のごあい
さつの中でお知らせしましたが、仙北市では、国の研
究事業である「大腸内視鏡検診の有効性評価のた
めのランダム化比較試験」への参加を計画しており
ます。この研究は大腸がんによる死亡率の減少に大
きな効果をもたらすことが期待されています。
　この度、仙北市の支援体制の上、市の検診事業
の一つとして実施することとなりました。

【研究の概要】
　・従来の「便潜血検査」だけの方法と「便潜血検
　　査」に「大腸内視鏡検査」を１回併用する方法で
　　比較を行います

【対象となる方】
　・満年齢４０歳から７４歳までの仙北市民
　【参加条件】
　・研究に関する説明を受けて、同意してくださった方
　・これまでに大腸がん及びその他の臓器の悪性腫
　　瘍の既往歴のない方　

【研究期間】
　・平成２１年度から約１０年間
　　〇便潜血検査だけの方
　　　毎年の便潜血検査
　　○大腸内視鏡検査併用の方
　　　毎年の便潜血検査に加え、１回だけ大腸内視
　　　鏡検査（研究参加から４ヶ月以内）

【その他】
　・申し込みなど詳しい内容につきましては『広報せんぼく』４月号より連載でお知らせいたします。
　・研究の概要について、ご不明な点がございましたら、保健課（電話５５―１１１２）までお問い合わせくだ
　 さい。
※この研究の主任研究者は、工藤進英教授（昭和大学
　横浜市北部病院消化器センター長）です。
※この研究は国立がんセンターの倫理審査委員会を既に通過し、

　昭和大学横浜市北部病院、市立角館総合病院、健康管理セン

　ターに於いては現在審査中です。

大腸がん検診
（大腸内視鏡検診の有効性評価
  のためのランダム化比較試験）
における基本的な流れ
大腸がん検診（研究）に
ご協力いただける方

便潜血容器（住民検診と同じもの）を
お渡しいたします

（郵送や説明会などで）

便潜血検査（検便の一種です）を
受けていただきます
（便潜血容器の提出）

研究の詳細説明・同意書の提出後
下記のいずれかの検査法が
コンピュータで決定されます

便潜血検査と
大腸内視鏡（１回）
の併用による検診

便潜血検査による
検診（従来法）
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行政相談所の開設

「誰も知らないケータイ事情」

　相談無料、秘密厳守です。お気軽に
ご相談ください。
■日時・会場：
　４日(水)　１３：００～１６：００
　田沢湖総合開発センター
　11日(水)　１３：００～１６：００
　神代出張所
　18日(水)　１３：００～１６：００
　田沢湖総合開発センター
　25日(水)　１３：００～１６：００
　田沢交流センター
※行政相談所開設日以外でも、常時電
話で行政相談委員が相談に応じます。
田沢湖地区
　田沢湖生保内字水尻７
　難波輝子　ＴＥＬ（４３）０７８２
角館地区
　角館町雲然上町屋７９－２
　阿部幸司　ＴＥＬ（５５）２８４５
西木地区
　西木町上桧木内字中泊９７
　小西範子　ＴＥＬ（４９）２１５４
■問合せ：仙北市総務課　総務係　
　　　　　ＴＥＬ（４３）１１１１

　子どもの携帯電話利用についての講
演会です。参加は、原則として中高生の
父母に限りますが、それ以外の参加希
望の方はご連絡ください。
■日時：３月２３日（月）１９：００～２１：００
■会場：グランドパレス川端
■申込期限：３月１８日（水）
■参加費：無料
■講師：松高直樹
（特定非営利活動法人ゆーとぴあネット）
■申込・問合せ：
　（社）大曲青年会議所　藤岡
　TEL０９０（２８８３）３８９８
　ホームページ（http://omagarijc.jp/）

雇用創出プランを募集します

住まいづくり応援事業のお知らせ

　県では、企業や団体などの皆様から、新たに求職者の方々を雇い入れて実施
する事業のプランを募集します。
　提案していただいた事業のプランが、国の交付金事業の要件に該当するときに
は、委託事業の対象候補とさせていただきます。
■提案していただきたいプラン：
○新規雇用者のスキルアップにつながるもの
○農林水産業、医療・介護などの分野へのキャリア転換を促進するもの
○子育て支援や高齢者介護など本県における地域課題の解決に役立つもの
○環境・リサイクル、食品加工、観光産業等の本県の地域特性を活かした産
　業の成長につながるもの
○その他、安定雇用や地域の活性化につながるもの

　ご提案いただくプランでは、次のような要件を満たすものを優先的に取り上げさ
せていただきます。
①新たに雇用を創出する（新規に従業員を雇用する）事業である
②従業員の雇用期間を１年以上（更新可）継続する事業で、総事業費に占める
　新規に雇用する失業者の人件費の割合が１／２以上である
※失業者とは、労働の意思及び能力を有しており、積極的に求職活動を行ってい
るにもかかわらず、職業に就くことができない状態にある者をいう。ただし、必ずしも
公共職業安定所に求職申込を行っている必要はない。なお、在職求職者、学業を
本務とする学生、求職活動を行っていない主婦は失業者と認められない。
■募集期間：平成２２年１２月末日まで（予定）
■募集対象：民間企業、業界団体、公益法人、ＮＰＯ法人及び任意団体等
■応募方法：雇用創出プラン提案書を、郵送、ｆａｘ、または電子メールにより秋田県
　企業活性化・雇用緊急対策本部にお送りください。
　〒０１０－８５７２　秋田市山王３－１－１　企業活性化・雇用緊急対策本部
　TEL018（860）2302 FAX018（860）3869 メールアドレスsansei@pref.akita.lg.jp

　住宅ローンの利子に対し最大８０万円を助成します。
　秋田県では緊急経済対策の一環として、住宅建設投資の拡大を図るため、新
たに住宅を建設又は購入する方に対し、住宅ローンの利子の一部を助成します。

■対象者：（以下の条件にすべて該当すること）
　○県内に、自ら居住するため、住宅を新築、改築又は購入する方
　○高齢者（６５歳以上の方）との同居又は１８歳以下の扶養する子供が１人以 
　　上いる方
　○給与所得者は世帯年収が７００万円以下の方
　　（給与所得者以外にあっては世帯の所得金額が５１０万円以下の方）
　○当初５年以上の固定金利型の住宅ローンを利用される方
■対象住宅：
　○木造在来工法の住宅で、県内に本店を置く建設業者が施工したもの
　○主要な構造部分に県産材を７０％以上使用している住宅
　※対象者、対象住宅について、その他の条件もありますので、お問合せください。
■助成金：融資額の償還残高の当初５年分の利子相当額の１／２（８０万円が限度）
■申込期間：平成２２年３月３１日まで
　※ただし、平成２２年３月３１日までに住宅を完成させる必要があります。

■申込及び問合せ：秋田県建設交通部建築住宅課　TEL ０１８(８６０)２５６１
　　　　　　　　 仙北地域振興局建築課　　　  TEL ０１８７(６３)３１１３
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地域密着型サービス

【問い合わせ】　大曲仙北広域市町村圏組合　介護保険事務所　TEL0187（86）3910／FAX0187（86）3914

　地域密着型サービスとは、高齢者が要支援・要介護状態となっても、可能な限り住み慣れた自宅又は地域で生活を
継続できるようにするために身近な市・町で提供され、その市・町にある事業所は原則としてその市・町の住民の方しか
利用できません。

広域圏内（大仙市、仙北市、美郷町）で利用できる地域密着型サービス　
①認知症対応型通所介護（認知症の高齢者が食事、入浴などの介護や支援、機能訓練が日帰りで受けられます）
②小規模多機能型居宅介護（小規模な住居型の施設で、通いを中心としながら訪問、短期間の宿泊などを組み合わ
　せた介護が受けられます）
③認知症対応型共同生活介護（認知症の高齢者が共同で生活できる場で食事、入浴などの介護、機能訓練が受けら
　れます）
④地域密着型特定施設入居者生活介護（定員３０人未満の小規模な介護専用の有料老人ホームなどで食事、入浴
　などの介護が受けられます）

広域圏内にある地域密着型サービス事業所数と定員

秋田わか杉っ子ふるさと交流発表会

　各事業所の所在地、連絡先等は、大曲仙北広域市町村圏組合介護保険事務所のホームページ（OS介護ネット URL
…http://www.oskaigonet.or.jp/）に掲載しております。
　また、各市役所、町役場の担当窓口でも見ることができます。
　大仙市・仙北市・美郷町の地域密着型サービスについては、大曲仙北広域市町村圏組合が指定、指導、監督等をして
います。

生保内財産区管理会委員一般選挙のお知らせ生保内財産区管理会委員一般選挙のお知らせ生保内財産区管理会委員一般選挙のお知らせ生保内財産区管理会委員一般選挙のお知らせ生保内財産区管理会委員一般選挙のお知らせ
任期満了に伴う生保内財産区管理会委員一般選挙（定数７人）が、本年３月３日（火）に告示、３月８日（日）に投開票の予定です。

　仕事や旅行等により、投票日当日に投票できない方のため、上記のとおり期日前投票所を設置する予定です。
　なお、この選挙においては、不在者投票制度を適用していないため、旅行先の他市町村や病院施設等での不在者投票
はできませんので、あらかじめご承知おきください。

投・開票予定日は、３月８日（日）です

期日前投票は、３月４日～３月７日までです

投票の受付は午前７時～午後５時まで、開票は午後６時からの予定です。
■開票会場（予定）：田沢湖総合開発センター大集会室
■投票場所（予定）：

■設置時間：午前８時３０分～午後８時　■設置場所：仙北市役所田沢湖庁舎

新投票区名
石神
武蔵野
生保内
潟

　　旧投票区名
石神
武蔵野
宿・向生保内・刺巻
潟

投票所（変更の場合あり）
石神会館
武蔵野会館
田沢湖総合開発センター
潟文化センター

投票区の再編により、本年
３月１日以降は、宿、向生保
内及び刺巻の各投票区は、
一つに統合されます。

■問合せ：仙北市選挙管理委員会　ＴＥＬ（４３）１１５０

大仙市

仙北市

美郷町

事業所数

６

０

０

事業所数

４

０

２

定　　員

５０

０

０

登録定員

１００

０

４０

事業所数

２１

６

６

定　　員

２７６

７２

７２

事業所数

３

１

２

定　　員

４２

１２

１８

①認知症対応型
　通所介護

②小規模多機能型
　居宅介護

③認知症対応型
　共同生活介護

④地域密着型特定
　入居者生活介護
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３月の心配ごと相談日
■人　口　　男 　14,610人
■　　　　　女 　16,553人
■　　　　　計 　31,163人
■世帯数　　　　 10,820世帯
■出　生　　      　　27人
■死　亡　　　　　　 42人
■結　婚　　　　　   8組
■転　入　　　　　　 41人
■転　出　　　　　　 55人
■火　災　　　   　　  0件
■交通事故（うち死傷者）8件（1人）
■飲酒運転違反者　　 11人
■ゴミ処理量（うち資源ゴミ）
          　         　913.4ｔ（66.4ｔ）
■建築確認件数　　　  　1件
■農地転用件数        　2件

11

社会福祉協議会による心配ごと相談日の日程です。気軽にご利用ください。

■問合せ：仙北市社会福祉協議会　TEL（５２）１６２４／FAX（５５）１８１５

３月 ５日（木） 13：00～16：00
３月12日（木） 13：00～16：00
３月19日（木） 13：00～16：00
３月26日（木） 13：00～16：00
３月 ４日（水） 13：00～16：00
３月18日（水） 13：00～16：00
３月11日（水） 13：00～16：00
３月25日（水） 13：00～16：00
３月16日（月） 10：00～12：00

※どの地域の会場でも相談に応じます。

角館地区（社会福祉協議会角館支所）

生保内地区（総合開発センター）

神代地区（神代出張所）
田沢地区（田沢交流センター）
西木地区（西木公民館）

大曲税務署からのお知らせ
平成２０年分の確定申告と
納税はお早めに！

確定申告期限及び納付期限　
所得税・贈与税・・・３月１６日（月）
消費税・地方消費税・・・３月３１日（火）
※所得税、消費税・地方消費税の納付
については、便利な振替納税を是非ご
利用ください。
振替納税利用の場合の振替日
所得税・・・４月２２日（水）
消費税・地方消費税・・・４月２７日（月）
※確実に振替納税できるように、預貯
金残高をご確認ください。
インターネットで所得税の確
定申告書を簡単に作成・送信
できます
　国税庁ホームページ（http://www.
nta.go.jp）の「確定申告書等作成コー
ナー」から、簡単に確定申告書の作成、
及び作成データの電子送信をすること
ができます。詳しくは、国税庁ホームペー
ジトップ画面の「確定申告特集」をご覧
ください。
確定申告に関するご相談は「
電話相談センター」でお答えし
ます
　税務署のTEL０１８７（６２）２１９１を
ダイヤルすると音声案内が流れますの
で、案内に従って番号を選択してくださ
い。所得税、消費税、贈与税の確定申
告に関するご相談は「０番」を、その他
の国税に関するご相談は「１番」をお選
びください。

市営住宅入居者募集
■募集期間：３月２日（月）～２３日（月）
■募集住宅：

　※入居時に月額家賃の３ヶ月分の敷金の納付、連帯保証人が必要となります。
　※暖房器具は屋外給排気式（ＦＦ式等）又は電気ストーブを使用していただきます。
　※申込は１世帯１戸限りです。
■入居資格：次の①～③までの条件にすべてあてはまること。
　①現に住宅に困窮していることが明らかな者であること。
　②市税を滞納していない者であること。
　③暴力団員でないこと。
　※市外在住の方でも入居可能です。
　※不明な点がありましたら事前に都市整備課へご連絡ください。
■申込方法：申込書に必要事項を記入し必要書類を添えて、募集期間内に提出
　してください。（当日必着）
　提出先及び申込書設置場所：西木庁舎 都市整備課、田沢湖地域センター地
　　域振興班、角館地域センター地域振興班、桧木内出張所
　添付書類：①入居希望者の世帯の住民票謄本１通
　　　　　　　（省略事項のないもの・婚姻予定者等は各１通）
　　　　　 ②入居希望者全員の所得証明書各１通（学生は除く）
　　　　　 　※複数人が入居希望の場合は、市県民税世帯証明書１通
　　　　　 ③入居希望者全員の納税証明書各１通（学生は除く）
■選考方法：応募者多数の場合、書類審査のうえ公開抽選（申込人によるくじ引
　き）を行います。
　抽選日時：３月３１日（火）午前１０時
　抽選場所：西木庁舎 開発センター２階 農林研修室
■入居時期：４月７日（火）から入居可能です。
■問合せ：仙北市 都市整備課 住宅公園係　TEL（４３）２２９５　FAX（４７）２１６６

住宅名 住　所 規格

２ＬＤＫ ２階建の
２階部分

松葉住宅
西－２０２
（築５年）

西木町桧木内
字松葉247-3

３５,０００円
（駐車料金
１台分を含む）

１,０００円
（２台目より）

月額駐車料金階数 月額家賃
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氏名 保護者 住所 氏名 年齢 住所

社会福祉協議会へ…
　一般寄付
・橋本定子さん（桧木内字山口）

　香典返し寄付
・大信田悦夫さん（小松字城廻）
・堀川末也さん（田沢字高屋）
・橋本勲さん（上桧木内字福田）
・竹下義博さん（桧木内字山口）
・倉橋明さん（生保内字武蔵野）

清眺苑へ善意・奉仕・慰問…
・鈴木敏子さん（生保内字武蔵野）
・ＪＡつくし会ボランティア
・玉川遠州流鈴木社中「福茶の会」

角館寿楽荘へ寄贈・慰問・ボランティア…
・有限会社 大切 代表取締役社長　鈴木文夫さん
・天理教仙北支部婦人会 代表 大友和子さん

平福記念美術館へ美術作品の寄贈…
・鈴木幸子さん（大仙市）

ありがとうございます　　　　　　　（１月受付分）

千　葉　葉　子　　　７８　　生保内字下高野
坂　本　ナ　ヨ　　　８８　　生保内字造道
藤　村　　　清　　　６９　　生保内字武蔵野
倉　橋　清　德　　　８８　　生保内字武蔵野
髙　橋　浅　 　　　８２　　生保内字男坂
大　山　吾　郎　　　８１　　生保内字沼田
坂　本　孝　二　　　７５　　生保内字小杉沢口
田　口　壽　榮　　　７２　　生保内字野村
藤　川　清　造　　　８２　　田沢字田沢々口
伊　藤　精　作　　　８７　　田沢字寺下
堀　川　キヨヱ　　　９８　　田沢字沼田
佐　藤　重太郎　　　９３　　神代字白
髙　橋　トキヱ　　　９１　　神代字三本塚
藤　本　　　弘　　　６９　　神代字戸伏松原
藤　峰　　　利　　　８８　　卒田字白
伊　澤　光　雄　　　６４　　水ノ目沢
藤　井　章　一　　　８４　　岩瀬下タ野
佐々木　　　勇　　　７８　　小館
佐　藤　ケ　イ　　　８５　　岩瀬町
戸　澤　　　節　　　８０　　川原中川原
髙　橋　フ　ミ　　　７７　　川原字川原
畠　山　　　忠　　　８４　　西長野野田
佐　藤　ヱ　ツ　　　８８　　雲然荒屋敷
髙　橋　ゑみ子　　　５６　　下延竹市
菅　原　泰四郎　　　８４　　八割西ケ沢
菊　地　サ　ヨ　　　８８　　薗田後田
髙　橋　正　夫　　　８０　　広久内町後
眞　崎　圭　三　　　８５　　広久内上中川原
橋　本　鉄　雄　　　８２　　上桧木内字西下戸沢
橋　本　善三郎　　　９３　　上桧木内字福田
鈴　木　喜　一　　　８１　　上桧木内字比内沢
竹　下　典　夫　　　８０　　桧木内字山口
猪　本　伸　介　　　２９　　西明寺字十二峠
江　橋　リ　ツ　　　９６　　西明寺字堂村
佐々木　久　孝　　　８６　　小山田字鎌足
鈴　木　トクヱ　　　９１　　門屋字屋敷田
伊　藤　ミ　ツ　　　７８　　上荒井字下橋元
西　宮　秀　夫　　　８０　　上荒井字下橋元
伊　藤　誠　 　　　９２　　上荒井字新屋
佐　藤　宗　善　　　６０　　小渕野字山崎
藤　井　重　正　　　８２　　小渕野字落合
　　　　　　　　　　　　（１月届出分・敬称略）

お誕生おめでとうございますお誕生おめでとうございます

佐　藤　立　樹　　裕　之　　生保内字牛沢

千　葉　武　蔵　　祐　介　　生保内字武蔵野

吉　田　　　清　　　良　　　生保内字武蔵野

大　井　陽　太　　　一　　　生保内字武蔵野

田　口　美　愛　　恭　平　　生保内字街道ノ上

荒木田　　　岳　　浩　生　　生保内字相内端

鈴　木　　　愛　　明　宏　　生保内字赤石

長　沼　祐　太　　浩　幸　　小松字城廻

佐々木　　　茜　　茂　信　　小松字羽根ケ台

髙　橋　心　美　　　忍　　　角館東前郷字杉林

板　谷　織　央　　　誠　　　角館東前郷字杉林

安　藤　　　愛　　　淳　　　神代字柏林

老　松　　　 　　義　憲　　梅沢字大石野

小　林　茂　輝　　崇　元　　卒田字早稲田

冨　岡　あさひ　　達　也　　菅沢

高　橋　希　望　　直　哉　　上菅沢

武　田　ひまり　　卓　哉　　下岩瀬町

青　柳　将　五　　博　昭　　雲然荒屋敷

草　彅　巌　汰　　　伸　　　広久内上中川原

藤　原　翔　吾　　智　博　　広久内上中川原

若　松　晏　那　　正　輝　　上桧木内字寺村

高　橋　結　夢　　嘉　洋　　桧木内字小波内

佐々木　大　輔　　和　宏　　桧木内字吉田

齋　藤　いちか　　良　樹　　小山田字林崎

伊　勢　美　月　　和　哉　　小山田字堀之内

大　和　龍　信　　宗　介　　小渕野字小白川

　　　　　　　　　　　（１月届出分・敬称略）

た　つ　き

む　さ　し

　　　　さや

よ　う　た

み　　　あ

　　　　がく

　　　　あい

ゆ　う　た

　　　　あかね

こ　こ　み

り　　　お

　　　　まな

　　　　りん

し　げ　き

の　ぞ　み

しょう　　ご　

が　ん　た

し ょ う ご

あ　ん　な

ゆ　　　め

だい　　すけ

み　づ　き

りゅう　しん
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1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31

日

月

火

水

木

金

土

日

月

火

水

木

金

土

日

月

火

水

木

金

土

日

月

火

水

木

金

土

日

月

火
【実施場所】

◎献血

◎乳児相談（７ヶ月児）（角）
◎乳児相談（１２ヶ月児）（角）

◎母子手帳交付（角）
◎予防接種（ポリオ）（西）

◎さわやか教室（角）

谷口石油 10：00～10：50　　　  さわやか桜館 13：30～14：30
北光金属（田沢湖工場）11：00～12：00　花葉館 14：50～16：00

◎母子手帳交付（田）
◎こども開放日（角）

◎さわやか教室（田）

◎予防接種　3混・BCG（角）

◎２歳歯ッピー教室（角）

◎乳児健診（10ヶ月児）（角）

◎なかよし教室（角）

◎健康教室（３Ｂ体操）（角）

◎健康教室（柴田先生体操）（角）

◎母子手帳交付（角）　　　　　◎こども開放日（角）
◎予防接種　3混・BCG（西）

◎１．６歳児健診（角）
◎さわやか教室（西）

◎乳児健診（4ヶ月児）（角）

◎予防接種　3混・BCG（田）
◎健康教室（気功体操）（角）

–MARCH–333

 

（田）…仙北市田沢湖健康増進センター　（角）…仙北市健康管理センター
（西）…西木保健センター　（神）…仙北市就業改善センター
（桧）…桧木内地区公民館　（紙）…紙風船館　（西地）…西木地域センター
（雲）…雲沢集落センター　（中）…中川集落センター
（白）…白岩部落会館

平成21年度平成21年度
「予防接種」日程表「予防接種」日程表
平成21年度
「予防接種」日程表
角館・神代地区（受付　１３：００～１３：２０）
場所：健康管理センター
　　 （角館交流センター隣）
実施年月日　

４月１５日（水）

４月２４日（金）

５月２２日（金）

６月１９日（金）

６月２４日（水）

７月２２日（水）

８月　４日（火）

８月２１日（金）

９月２５日（金）

 予防接種の種類

ポリオ

三種混合・ＢＣＧ

三種混合・ＢＣＧ

ポリオ

三種混合・ＢＣＧ

三種混合・ＢＣＧ

ポリオ

三種混合・ＢＣＧ

三種混合・ＢＣＧ

西木地区（受付　１３：００～１３：２０）
場所：西木保健センター

実施年月日　

４月２２日（水）

５月２０日（水）

６月　８日（月）

６月１７日（水）

７月１５日（水）

８月１２日（水）

９月　２日（水）

９月１６日（水）

 予防接種の種類

三種混合・ＢＣＧ

三種混合・ＢＣＧ

ポリオ

三種混合・ＢＣＧ

三種混合・ＢＣＧ

三種混合・ＢＣＧ

ポリオ

三種混合・ＢＣＧ

田沢・生保内地区（受付　１３：３０～１３：５０）
場所：健康増進センター

実施年月日　

４月　７日（火）

４月２８日（火）

５月２６日（火）

６月２３日（火）

７月２１日（火）

７月２８日（火）

８月２５日（火）

９月２９日（火）

 予防接種の種類

ポリオ

三種混合・ＢＣＧ

三種混合・ＢＣＧ

三種混合・ＢＣＧ

三種混合・ＢＣＧ

ポリオ

三種混合・ＢＣＧ

三種混合・ＢＣＧ

どこでも受けられます。
■問合せ：仙北市保健課  TEL（５５）１１１２
　　　　　（仙北市健康管理センター内）

保
存
版
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